

瞪牢我們不放，跟我們說話，老帶着審問的口氣，那神情活像偵探！可是，我爸爸就完全不同啦，他希望我們凡事能自動自發，免得他勞神動氣。有時候請命於他，他就會不耐煩地說：“真不中用，連一點小事也拿不定主意”。真要命，有時候你實在弄不清自己到底是18歲還是80歲。”

父母親盼望子女們快快長成，但又怕他們羽毛豐滿之後就會飛到遠方去；盼望子女有社交經驗，不要畏首畏尾，但又怕“性”問題會接踵而來，使孩子們失去理性，做出越軌的行為，負擔實在不輕。

### 了解兒女的情緒

青春期的少年男女，表面上會佯裝出一副自以爲了不起的樣子，或者是意氣闌珊地似乎什麼都不在乎，對任何事物都懶得表示好惡，好像怎樣都無法使他有動於衷。

其實，他們內心的反應是敏銳的，思潮澎湃，情感激盪豐溢。當他們內心情緒起伏如波濤，甚至洶湧得叫自己無法安撫時，他們感到恐惶？於是就設法掩飾它，並掩飾自己對事物的態度。他們的“我什麼都無所謂”是掩飾的藉口，“我已經好大了”是掩飾的姿態。事實上，他們十分切望能獲得双親的注意和了解。

他們充滿了幻想，經常作白日夢，愛把事實過份渲染擴大。在他們心裡，一些多年來未解釋清楚的誤會，日後會觸發起莫名的恐懼。一些未能順遂的宿願，會不時惹起很大的煩惱。一些老舊的錯誤推想，會不時復甦作怪。

### 正確處理的方法

雙親要明白，這些推想、盼望和恐懼無時無刻侵擾催逼着這些青少年，造成他們精神上困惑的，

沉重的負擔。因此，當他們偶爾在某些行爲上令人不順眼時，身爲父母親的不妨這樣想：“兒女這樣做並不是有意跟我過不去。只是一時無意中的錯誤行爲，無須去追究動機。我應該設法去理解他們複雜微妙的心理，切勿遇事即過分責怪，同情與寬宥勝於防範和責備”。

(1)每一個兒女都是一個獨立健全的個體，父母要重視他們的內涵和潛力。不要強迫他們去做什麼，而是要導誘導他們能勇於負責，不畏艱難，克苦耐勞，寬宏大度。

(2)給予他們適度的自由，那是他們遲早要得到的。寧可早日把自由交在他們手中，讓他們珍惜並認清自由的真諦。訓練他們如何在自由中自律自約。

(3)爲他們設置指路標，使他們不致過猶不及，做出愚蠢的行爲。

(4)了解自己和兒女的情緒，以防止親子間發生不必要的衝突。

經製字第0425號

本公司出品之「亞素靈」品質優良，藥效良好，一向爲全省之農友所愛用，近日發現有不肖之徒在彰化、雲林，一帶大量仿造本公司產品，以低劣品質企圖欺騙，貴農友如能提供線索，因而查出偽藥製造者，將給予重賞以示謝意。本公司除將「亞素靈」標示換新外，並另取名稱「益萬能-62」希 貴農友認明繼續愛用。

另本公司新出品之農藥「特必靈」55%  
藥效卓著，歡迎採購試用!!



第一牌農藥

華隆化學股份有限公司

台北市中山北路二段20巷11號

電話：5219828 · 5641147~9